
𝑥ଶ

25
+

𝑦ଶ

9
= 1 

Cálculo II – Análisis Matemático II – Clase jueves 28 / 4 – Ejercicios 
propuestos: 7-b, 16-b, 16-d, 19-a y 19-j. 

 

7. Calcule el área de la región dada a continuación.  

b.     𝑅: ൝
9𝑥ଶ + 25𝑦ଶ ≤ 225

𝑥 ≥ 0

 

Solución. 

 

 

 

 

 

 

 

Como estamos en presencia de una elipse, hacemos cambio de coordenadas 
cartesianas a coordenadas polares generalizadas. 

ቐ

𝑥 = 5𝜌 cos 𝜃

𝑦 = 3𝜌 sin 𝜃
              →            −

గ

ଶ
≤ 𝜃 ≤

గ

ଶ
        ;         0 ≤ 𝜌 ≤ 1 

𝐽 = 5 ∙ 3 ∙ 𝜌 = 15𝜌 

Luego,  

𝐴(𝑅) = න න 15𝜌𝑑𝜌𝑑𝜃
ଵ

଴

గ
ଶ

ି
గ
ଶ

 

           = 15 න
𝜌ଶ

2
ቤ

଴

ଵ

𝑑𝜃

గ
ଶ

ି
గ
ଶ

 

           = 15 න
1

2
𝑑𝜃

గ
ଶ

ି
గ
ଶ

 

           =
15

2
𝜃ฬ

ି
గ
ଶ

గ
ଶ

 

           =
15

2
ቀ

𝜋

2
+

𝜋

2
ቁ 



𝐴(𝑅) =
15

2
𝜋 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

16. Determine el volumen de los siguientes sólidos. 

b. ൞

𝑥 = 𝑦ଶ

𝑥 = 𝑧
𝑥 = 1
𝑧 = 0

 

 

 

 

Proyección sobre el plano xy 

 

 

 

  

 

 

 

 

Entonces, el volumen del sólido está dado por: 

𝑉 = න න න 𝑑𝑧𝑑𝑥𝑑𝑦
௫

଴

ଵ

௬మ

ଵ

ିଵ

 

    = න න 𝑧|଴
௫𝑑𝑥𝑑𝑦

ଵ

௬మ

ଵ

ିଵ

 

    = න න 𝑥𝑑𝑥𝑑𝑦
ଵ

௬మ

ଵ

ିଵ

 

    = න
𝑥ଶ

2
ቤ

௬మ

ଵ

𝑑𝑦
ଵ

ିଵ

 

    = න ቆ
1

2
−

𝑦ସ

2
ቇ 𝑑𝑦

ଵ

ିଵ

 

    = ቆ
𝑦

2
−

𝑦ହ

10
ቇቤ

ିଵ

ଵ

 

−1 ≤ 𝑦 ≤ 1 

𝑦ଶ ≤ 𝑥 ≤ 1 

0 ≤ 𝑧 ≤ 𝑥 



𝑉 =
1

2
−

1

10
− ቆ−

1

2
− ൬−

1

10
൰ቇ =

4

5
 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

16. d.  

 

 

 

 

 

 

Proyección sobre el plano xy (z = 0) 

 

 

 

 

 

 

Entonces, el volumen del sólido está dado por: 

𝑉 = න න න 𝑑𝑧𝑑𝑥𝑑𝑦
ଵି௬

଴

௬మ

଴

ଵ

଴

 

    = න න 𝑧|଴
ଵି௬

𝑑𝑥𝑑𝑦
௬మ

଴

ଵ

଴

 

    = න න (1 − 𝑦)𝑑𝑥𝑑𝑦
௬మ

଴

ଵ

଴

 

    = න (𝑥 − 𝑦𝑥)|଴
௬మ

𝑑𝑦
ଵ

଴

 

    = න (𝑦ଶ − 𝑦ଷ)𝑑𝑦
ଵ

଴

 

    = ቆ
𝑦ଷ

3
−

𝑦ସ

4
ቇቤ

଴

ଵ

 

𝑉 =
1

3
−

1

4
=

1

12
 

0 ≤ 𝑦 ≤ 1 

0 ≤ 𝑥 ≤ 𝑦ଶ 

0 ≤ 𝑧 ≤ 1 − 𝑦 



---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

19. Calcule el volumen de los sólidos definidos a continuación. 

a. ൝
𝑥ଶ + 𝑦ଶ = 𝑧

𝑧 ≤ 3

 

 

 

 

 

 

 

 

Proyección sobre el plano xy (z = 3) 

 

 

 

 

 

 

 

Coordenadas cilíndricas 

൝
𝑥 = 𝜌 cos 𝜃
𝑦 = 𝜌 sin 𝜃

𝑧 = 𝑧

                     

Jacobiano: 𝐽 = 𝜌 

Entonces, el volumen del sólido es: 

𝑉 = න න න 𝜌𝑑𝑧𝑑𝜌𝑑𝜃
ଷ

ఘమ

√ଷ

଴

ଶగ

଴

 

    = න න 𝜌𝑧|
ఘమ
ଷ 𝑑𝜌𝑑𝜃

√ଷ

଴

ଶగ

଴

 

    = න න (3𝜌 − 𝜌ଷ)𝑑𝜌𝑑𝜃
√ଷ

଴

ଶగ

଴

 

Cambio a 
coordenadas 

cilíndricas 

0 ≤ 𝜃 ≤  2𝜋  

0 ≤ 𝜌 ≤ √3 

𝜌ଶ ≤ 𝑧 ≤ 3 



𝑉 = න ቆ
3

2
𝜌ଶ −

𝜌ସ

4
ቇቤ

଴

√ଷ

𝑑𝜃
ଶగ

଴

 

    = න ൬
9

2
−

9

4
൰ 𝑑𝜃

ଶగ

଴

 

    = ൬
9

4
∙ 𝜃൰ฬ

଴

ଶగ

 

    =
9

2
𝜋 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

19. j. ቐ
𝑧ଶ ≤ 𝑥ଶ + 𝑦ଶ

𝑥ଶ + 𝑦ଶ ≥ 25
𝑧 ≥ 0 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proyección sobre el plano xy (z = 5) 

 

  

 

Coordenadas cilíndricas 

൝
𝑥 = 𝜌 cos 𝜃
𝑦 = 𝜌 sin 𝜃

𝑧 = 𝑧
                     

Jacobiano: 𝐽 = 𝜌 

Entonces, el volumen del sólido es: 

Cambio a 
coordenadas 

cilíndricas 

0 ≤ 𝜃 ≤  2𝜋  

0 ≤ 𝜌 ≤ 5 

0 ≤ 𝑧 ≤ 𝜌 



𝑉 = න න න 𝜌𝑑𝑧𝑑𝜌𝑑𝜃
ఘ

଴

ହ

଴

ଶగ

଴

 

    = න න 𝜌𝑧|଴
ఘ

𝑑𝜌𝑑𝜃
ହ

଴

ଶగ

଴

 

    = න න 𝜌ଶ𝑑𝜌𝑑𝜃
ହ

଴

ଶగ

଴

 

   = න
𝜌ଷ

3
ቤ

଴

ହ

𝑑𝜃
ଶగ

଴

 

   = න
125

3
𝑑𝜃

ଶగ

଴

 

   = ൬
125

3
∙ 𝜃൰ฬ

଴

ଶగ

 

   =
250

3
𝜋 

 


